Краткосрочное планирование 1 класс                                                                                                         Познание мира

	*В контексте тем: «Все обо мне», «Моя школа»

	ДАТА:  
	
	Учитель: 

	Класс: 
	Кол-во присутствующих: 
	Кол -во отсутствующих:  

	Тема: Радость добрых дел


	Цели обучения, которые необходимо достичь на данном уроке
	1.1.1.3 объяснять важность заботливого отношения между членами семьи и приводить примеры
1.1.2.3. Объяснить важность соблюдения правил поведения в школе

	Критерии успеха
	Дальнейшее формирование первоначальных навыков общения, позволяют подвести итог работы по всему разделу и проверить эмоциональную и нравственную готовность учащихся к главному выводу раздела: хороший человек — это тот, кто совершает добрые дела. Деятельность на благо людей и природы дарит самому человеку много приятных эмоций. Отрицательные эмоции (уныние, страх, злость) могут навредить здоровью. Учащиеся на основе наблюдений научатся своими словами описывать разнообразие человеческих чувств, эмоций, настроений.

	Привитие ценностей
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Ход урока:




	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке

	Ресурсы

	Начало урока



У


Т

	Выставка рисунков «Мой выходной день»                              
- Какие дела вызвали радостные эмоции и хорошее настроение? Почему вы испытывали разные эмоции? Как вы понимаете значение слова эмоции. Эмоции — это выражение чувств.                                                
Стр.14 «Радуга настроений»
- Рассмотрите рисунки и объясните какие эмоции испытывают люди и почему.
Стр.8 «Радуга настроений»
Предложите школьникам индивидуально выполнить задание рабочей тетради “Радуга настроений”. Проверьте выполнение задания, просмотрите, какие картинки они отметили. В парах поговорите две минуты и вспомните ситуации, которые оставили приятные чувства.                                                             
Игра «Зеркало» 
Учитель демонстрирует детям различные эмоции, которые они отгадывают.
- В каких ситуациях мы можем демонстрировать такие эмоции?
Одному учащемуся сообщают название чувства, пусть он - «зеркало» - покажет пантомимой, класс отгадывает. Затем несколько других учащихся - «зеркал» покажут свои эмоции. 
Работа с загадкой.
Где веселье, шутки, смех,
На губах она у всех.  Улыбка
Пусть ученики подарят улыбку друг другу. 
Интересные факты про улыбку.
Наши предки обнажали зубы, стараясь отпугнуть врагов. Сегодня мы улыбаемся, потому что нам хорошо и комфортно. И чем шире улыбка, тем более радостной она кажется.
Улыбка – выразительное движение мышц лица. Впервые человек начинает улыбаться еще в утробе матери.
Улыбка – штука заразная. Если вы начнете улыбаться собеседнику, то, в большинстве случаев, он начнет улыбаться в ответ.
Улыбаться в два раза проще, чем хмуриться. Улыбка задействует всего 53 лицевые мышцы.
У некоторых народов Меланезийского архипелага улыбка «с зубами» является признаком враждебности. Для них это не улыбка, а оскал.
Люди, которые часто улыбаются и смеются, отличаются большим долголетием. Это связано с тем, что улыбка улучшает циркуляцию кислорода и артериальное давление.
Учащиеся приходят к выводу, что эмоции — это выражение чувств.
	Презентация

	Середина урока
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	Чтение притчи
Человек шёл по берегу и вдруг увидел мальчика, который поднимал что-то с песка и бросал в море. Приблизившись, он увидел, как тот поднимал с песка морские звёзды. Они окружали его со всех сторон: миллионы морских звёзд, берег был усеян ими на много километров.
- Зачем ты бросаешь эти морские звёзды в воду? - спросил человек.
- Если они останутся на берегу до завтрашнего утра, когда вода начнёт уходить, то погибнут, - ответил мальчик, не прекращая своего занятия.
- Но это просто глупо! - закричал человек. - Оглянись! Здесь миллионы морских звёзд, берег просто усеян ими. Твои попытки ничего не изменят!
Мальчик поднял следующую морскую звезду, на мгновение задумался, улыбнулся и, бросив её в море, сказал:
- Нет, мои попытки изменят очень много… для этой звезды.
- Видел ли кто настоящих морских звезд? Зачем мальчик занимался этим делом? Почему он улыбался? Чему эта притча учит нас?
Вывод: мальчик делал доброе, полезное дело и испытывал радость от своего труда.
Стр.15 Учись размышлять
Покажите красивую коробку, объясните, что это копилка добрых дел, и сообщите, что хотите ее заполнить. Организуйте работу в группах при выполнении задания учебника. Приготовьте картинки для этого задания. Пусть учащиеся, называя словами добрые дела, изображенные на рисунках учебника, кладут их в коробку. Попросите объяснить, почему они выбрали не все картинки. Прочитайте основной текст после
задания. 
- Какие добрые дела можно организовать в школе? На перемене организовать игры с учащимися других классов; в библиотеке помочь «отремонтировать» книги.
Галерея добрых дел. Люди, совершающие добрые поступки.
- Наш мир достаточно жесток, и каждый день в нём происходят события, разбивающие наши сердца. Но мы всё равно хотим верить, что люди на самом деле не так уж плохи. Поэтому мы собрали здесь истории о добрых поступках. Не важно, молоды ли эти люди или стары, бедны или богаты, смелы или знамениты. Они являются живым доказательством того, что каждый может сделать этот мир немного лучше.	
В 2011 году после катастрофы на атомной электростанции Фукусима группа из более чем двухсот японских пенсионеров предложила свою помощь в устранении последствий аварии. Они заявили, что ради спасения молодых жизней хотели бы взять на себя работы, связанные с опасностью облучения.
Американский вирусолог Джонас Солк первым разработал успешно действующую вакцину от полиомиелита. Он мог бы запатентовать её и стать очень богатым, но он не желал личной выгоды. Когда его спросили, кому принадлежит патент, Солк ответил: «Патента не существует. Можно ли запатентовать Солнце?»
Студент Цезарь Лариос застрял в лифте вместе с пожилой женщиной. Спустя некоторое время женщине стало трудно стоять, и тогда он опустился на четвереньки и предложил ей посидеть у него на спине.
В мае 3013 года Том Крис из канадского города Калгари выиграл в лотерею 40 миллионов долларов. Не потратив на себя ни единого доллара из этой огромной суммы, он пожертвовал все деньги на лечение рака в память о своей жене, умершей от рака лёгких за год до этого события.
Десятилетний Трэвис Селинка из Калифорнии потерял все свои волосы после курса радиотерапии и очень стеснялся вернуться в школу без волос. Однако его одноклассники решили поддержать его и все побрили свои головы в знак солидарности. Их поступок тронул Трэвиса до глубины души.
В 2013 году на станции Минами-Урава на севере Токио десятки японцев совместными усилиями отодвинули от платформы 32-тонный вагон ради освобождения женщины, умудрившейся провалиться в щель между вагоном и платформой. После этого коллективного акта спасения женщину достали целой и невредимой под аплодисменты наблюдателей.
Джон Унджер каждый день купал в озере свою 19-летнюю собаку, чтобы выталкивающая сила воды облегчила животному боль от артрита. Эта трогательная фотография вызвала так много пожертвований со всех концов света, что пёс смог провести остаток жизни с максимальным комфортом, а его хозяин открыл фонд помощи другим нуждающимся собакам.
Израильский водитель Итан Элиягу обнаружил в машине сумку с 25 тысячами долларов. Он отнес деньги в полицию, и оказалось, что они принадлежали уборщику из Эфиопии, долгое время копившему сбережения для своей семьи.
Стр.8 Мое настроение
Выбирают и обводят портрет, который им понравился.
Стр.9 Хорошие поступки
Учащиеся рассматривают картинки и раскрашивают те из них, на которых изображены добрые поступки, заботливое отношение к близким.
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	Спросите у школьников, кто хочет поучаствовать в игре, чтобы вместе поднять настроение друг другу. Предложите практическую деятельность: спеть песню. Дополните песню несколькими несложными движениями.
- Какие важные выводы вы сделали? 
Школьники узнали:
как описывать своими словами разнообразные человеческие чувства, эмоции, настроение;
как определять свое эмоциональное состояние на разных этапах урока.
Они научились:
понимать, что дело приносит успех и эмоциональное удовлетворение, если направлено на благо общества;
выбирать дела, выполнение которых может принести общую пользу и радостные чувства окружающим.
Стр.8 «Радуга настроений»
- Отметьте свое настроение на шкале. Поднимите руки те учащиеся, у кого крестики на шкале совпали. Что на уроке было интересного? Что вы узнали? Верны ли утверждения?
•	Все люди одинаковые. (Нет).
•	Праздник — это радость и веселье. (Да).
•	Режим дня нужен только детям. (Нет).
•	Добрые дела доставляют радость. (Да).
	

	Дифференциация
Каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание
Как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?

	Межпредметные связи.
Соблюдение СанПиН
ИКТ компетентность
Связи с ценностями

	Для читающих учащихся: кар- точки-загадки.
Побуждение учащихся к домашнему чтению книги. Более способных учащихся стимулировать вопросами для обсуждения


	Учитель наблюдает за работой учеников в течение урока.
Задавая вопросы по ходу урока. Просматривая работы учащихся в тетради (задания).
Анализируя результаты ученической рефлексии. Оценивается знание и понимание в школе, которое можно проверить.
Оценить эффективность возможно путём проверки выполненных работ.


	Совместное проектирование на уроке поддерживает ценности воспитания.

	Рефлексия учителя:

	1. Были ли цели урока/цели обучения реалистичными? 
2. Все ли учащиеся достигли ЦО? Если нет, то почему?
3. Правильно ли проведена дифференциация на уроке? 
4. Выдержаны ли были временные этапы урока? 
5. Какие отступления были от плана урока и почему?

	Цели обучения были реалистичными.



Запланированная дифференциация сработала хорошо.

Время обучения выдерживалось.
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